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Методология и показатели за оценка на офертите при процедури за възлагане на обществени поръчки, финансирани от ЕЗФРСР.

I. Най-често допускани грешки от бенефициентите:

· Използване на субективни показатели. Това е съществен недостатък на процедурите за обществени поръчки. Включването на подобни елементи в много случаи води до необективност на класирането, а от там и до основателни съмнения за манипулиран избор. Така например, оценката на „графици" и „методи на изпълнение" е неприемливо, когато става въпрос за строителни обекти, а случаите на включване на подобни показатели зачестяват. Ето защо, за възложителите е важно да знаят, че графикът, методът, технологията и други от този род, по същността си не могат да се оценяват, защото не носят обективна информация за крайния резултат. Подобни показатели предоставят неограничена свобода на комисията при точкуването и в този смисъл за незаконосъобразни;

· Недостатъчно детайлното разработване на оценъчните системи. Възложителите често не оценяват опасността да получат оферти с нереални стойност /например 100 години гаранция или срок за изпълнение много под реално възможния/;

· Друг недостатък на оценъчните системи, е факторът 0 /нула/. Той се проявява при формули, които са основани на отношение между най-доброто предложение и конкретното такова от офертата на оценявания участник /т.е. формули с деление/. Класически случай са процедурите съдържащи показател размер на аванса.

· Включване на прекалено голям брой показатели за оценка е друга често срещана слабост. Залагане на множество показатели или подпоказатели, съставящи основен показател. Такъв подход не се препоръчва. Освен, че оценката се усложнява, е налице опасност по някои от показателите да се оферира неприемливо ниска /лоша за възложителя/ стойност и тя да се претопи сред останалите показатели, поради малкото си относително тегло. Така се стига до избор на изпълнител, който по същество е предложил неприемлива оферта /в случая част от нея/.

· Непосочване на всички показатели, които имат отношение към класирането в обявлението за обществена поръчка. Обявяването на показател „техническа оценка", които, при прочита на документацията се оказва съставен от 10 подпоказателя не се допуска;

· Използването на критерий за допустимост, като показател за оценка е често и тежко нарушение. Като пример можем да използваме случай с изискан оборот, при които лица, деклариращи такъв до фиксирана стойност се оценяват с определени точки, а лица с по-голям получават повече.

ВАЖНО:

При използването на качествени показатели, които предоставят неограничена свобода на комисията при точкуването, Възложителите рискуват да не получат обективно оценяване на офертите. При установено нарушение от този тип ДФ „Земеделие” налага финансови корекции, съгласно „МЕТОДОЛОГИЯ за определяне на финансови корекции”, приета с ПМС № 134 от 5.07.2010 г., обн., ДВ, бр. 53 от 13.07.2010 г.

II. Насоки и препоръки към бенефициентите:

При избран критерий „Най-ниска цена”

· При избран критерии за оценка „най-ниска цена”, Възложителите трябва да се стремят да заложат всички други изисквания към изпълнението на поръчката под формата на критерии за подбор. Тъй като в случая офертите ще бъдат оценени само по цена Възложителят е редно да фиксира с минимални и/или максимални стойности всички други изисквания към изпълнението на поръчката. Така например при поръчка за строителство възложителят може да избере критерии за оценка „най-ниска цена” и да фиксира максимален срок за изпълнение в календарни дни и/или минимален гаранционен срок. По този начин Възложителят трансформира някои често срещани показатели за оценка на офертите в критерии за подбор на кандидатите. Този подход значително намалява риска от грешки при оценката на офертите и не допуска каквото и да било субективно оценяване.
При избран критерий „Икономически най-изгодна оферта”

· При избран критерии за оценка „Икономически най-изгодна оферта” да бъде определен показател за цена с тежест не по-малко от 60 % от общата оценка;

· При използването на показател „Срок на изпълнение”, възложителят да има предвид, че често пъти се оферират срокове, които технологично са неизпълними, поради което в документацията е редно да бъде заложен максимален срок на изпълнение на обекта и срокът да не бъде използван като показател;

· При използването на показател „Гаранционен срок” възложителят да има предвид, че разходи за поддръжка и текущи ремонти са недопустими съгласно ПРСР 2007-2013. Също така важат забележките на предходната точка. Редно е възложителят да изиска офериране на минималните гаранционни срокове съгласно законодателството и гаранционният срок да не бъде използван като показател;

· При определяне на качествени показатели, възложителите трябва да се стремят да определят максимално ясни критерии за точкуването на кандидатите;

· Внимателна преценка на приложимостта на всеки един показател към предмета на поръчката и това до колко даден показател е целесъобразен;

· Предварителна проверка на всички зададени математически формули за изчисляване на точките по отделните показатели;

· Максимално ясно описана методика за оценка и точкуване на кандидатите;

III. Стандартни формули за изчисление на оценки:

Формулите за оценка служат за точкуване на количествени показатели и съответно класиране на участниците. Показателите могат да бъдат два вида, такива, при които се търси най-висока стойност и такива, при които се търси най-ниска стойност.

Показатели, при които се търси най-ниската стойност (Напр. „Предлагана цена”, „Срок на изпълнение” и др.) - максимален брой точки 100.

Стандартна формула:

П = (X min / X i) x 100

където: 

X i
–  предложената цена от i-тия участник; 

X min
–  най-ниската предложена цена; 

П

– оценката на i-тия участник по показателя. 

Показатели, при които се търси най-високата стойност (Напр. „Гаранционен срок” и др.) - максимален брой точки 100.

Стандартна формула:

П = (Y i  /Y max) х 100

където:  

Y max  
– максималният предложен срок на отложено плащане; 

Y i
–  предложеният от i-тия участник срок на отложено плащане; 

П       
–  оценката на i-тия участник по показателя.

Залагането на формули, при които най-много точки се присъждат на средни предложения, противоречи на разпоредбите на законодателството в областта на обществените поръчки. Така например в случай че даден Възложител заложи подобна формула при оценка на показателя „Предлагана цена”е възможно да се стигне до ситуация, в която при равни други условия (срок на изпълнение, гаранция, качество и т.н) на офертите на първо място ще бъде класирана офертата със цена около средната, въпреки че има еквивалентно добра оферта с по-ниска цена. Същото противоречи на всякаква икономическа логика.

ВАЖНО:

По повод използването на формули, при които най-много точки се присъждат на средни стойности или стойности около средните, ДЗ „Земеделие” има изпратено запитване до Агенция за обществени поръчки и получено становище, в което Агенцията потвърждава незаконосъобразността на подобен подход. При установено нарушение от този тип ДФ „Земеделие” налага финансови корекции, съгласно „МЕТОДОЛОГИЯ за определяне на финансови корекции”, приета с ПМС № 134 от 5.07.2010 г., обн., ДВ, бр. 53 от 13.07.2010 г.

IV. Стандартни образци в документацията:

· Често пъти възложители прилагат в документациите за участие образци на документи, които не съответстват на одобрените от АОП. Така например се допуска грешката, че от кандидатите се иска в една декларация да декларират обстоятелства в качеството както на физическо лице така и на юридическо. Подобни несъответствия могат лесно да бъдат избегнати ако възложителите използват стандартните образци на някои документи, публикувани на електронната страница на Агенция по обществените поръчки.

ВАЖНО:

Настоящите указания имат препоръчителен характер и не са задължителни за бенефициентите, който за възложители на обществени поръчки съгласно ЗОП. Указанията и насоките са извлечени от практиката на ДФ „Земеделие” при осъществяване на последващ контрол над процедури за възлагане на обществени поръчки, финансирани от ЕЗФРСР, и са в пълно съответствие с получени от АОП становища по различни казуси и питания.

При осъществяване на последващ контрол ДФ „Земеделие” няма да взема предвид това дали бенефициентите са се придържали към препоръките. Същите са направени единствено с цел намаляване на допусканите грешки, което от своя страна ще намали броя на наложените финансови корекции по проекти по ПРСР 2007-2011г.
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