МЕТОДИКА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА САНКЦИИТЕ СЛЕД ПЛАЩАНЕ ПО ПРОЕКТИ ПО ПРСР 2007-2013
Настоящата Методика е разработена в съответствие с член  30 от Регламент (ЕС) № 65/2011 НА КОМИСИЯТА от 27 януари 2011 година за определяне на подробни правила за прилагане на Регламент (ЕО) № 1698/2005 на Съвета по отношение на прилагането на процедури за контрол, както и кръстосано спазване по отношение на мерките за подпомагане на развитието на селските райони и член 35 от Делегиран Регламент (ЕС) № 640/2014 НА КОМИСИЯТА от 11 март 2014 година за допълнение на Регламент (ЕС) № 1306/2013 на Европейския парламент и на Съвета по отношение на интегрираната система за администриране и контрол и условията за отказ или оттегляне на плащанията и административните санкции, приложими към директните плащания, подпомагането на развитието на селските райони и кръстосаното съответствие.
Тя се прилага при неспазване на критерии за допустимост, различни от размера на площите или броя на животните, както и на ангажименти или други задължения.
Насоките за санкциите следва да се прилагат в случаи на нередности, които представляват нарушение на нормативни разпоредби, както и на договорните отношения между ДФЗ и ползвателите, получили безвъзмездна финансова помощ по Програмата за развитие на селските райони за периода –2007-2013г. Изчисляването на санкцията за установени след плащане нарушения се извършва на база оторизираната по сключения договор финансова помощ. 
Санкциите за видовете нарушения на нормативни и/или договорни задължения от страна на ползвателите са в размери, определени съгласно Приложение 1, като се отчита тежестта, степента, продължителността и системността на неспазването, при спазване на правилата, посочени в приложението. 
В случай че ползвателят на помощта не изпълнява свои нормативни или договорни задължения, РА може да поиска връщането на вече изплатени суми заедно със законната лихва върху тях и/или да прекрати всички договори, сключени с ползвателя на помощта.
Когато са установени редица нередности при изпълнението на един и същ договор, за които е подадена заявка за плащане след 01.01.2015г, размерите на санкциите не се натрупват. Най-сериозната нередност се приема като показателна за вземането на решение относно процента на санкция и се прилага най-високото ниво на фиксирана санкция, предвидена за съответните установени нередности.
Когато са установени редица нередности при изпълнението на един и същ договор, за който е подадена заявка за плащане до 01.01.2015г, се прилага първо санкцията по чл.30 от Регламент 65/2011, след което се налага санкцията за най-сериозната нередност за неспазване на други задължения, ако такава е установена.
РА уведомява ползвателя за съществуващо съмнение за нарушение, за което предстои да бъде извършена санкция, както и посочва нейния размер.

В срок до 14 календарни дни от датата на получаване на уведомлението ползвателят може да представи на РА коментари, бележки и/или допълнителни документи, с които да мотивира възражение срещу извършването на санкцията или срещу нейния размер.

Когато бъде установено, че даден бенефициер умишлено е направил невярна декларация, въпросната операция се изключва от подпомагане от ЕЗФРСР и всички изплатени вече суми за тази операция се възстановяват. Освен това бенефициерът се изключва от възможността да получава подпомагане по същата мярка през календарната година на констатацията, така и за следващата календарна година.

Съгласно изискванията на член 30 от Регламент (ЕС) № 65/2011 НА КОМИСИЯТА от 27 януари 2011 година:
1. Плащанията се изчисляват въз основа на установената по време на административните проверки допустимост.

Държавата-членка проверява полученото от бенефициера искане за плащане и определя сумите, които е допустимо да получат подпомагане. Тя определя:

а) сумата, която да бъде изплатена на бенефициера въз основа единствено на искането за плащане;

б) сумата, която да бъде изплатена на бенефициера след проверка на допустимостта на искането за плащане.

Когато определената сума съгласно буква а) надхвърля сумата, определена съгласно буква б), с повече от 3 %, определената съгласно буква б) сума се намалява. Размерът на това намаление е разликата между двете суми.

Намаление обаче не се прилага, ако бенефициерът може да докаже, че не е виновен за включването на недопустимата сума.

2. Когато бъде установено, че даден бенефициер умишлено е направил невярна декларация, въпросната операция се изключва от подпомагане от ЕЗФРСР и всички изплатени вече суми за тази операция се възстановяват. Освен това бенефициерът се изключва от възможността да получава подпомагане по същата мярка през календарната година на констатацията, така и за следващата календарна година.

3. Намаленията и изключванията, посочени в параграфи 1 и 2, се прилагат mutatis mutandis за недопустимите разходи, установени при проверките съгласно членове 25 и 29.

Съгласно изискванията на чл. 35 от ДЕЛЕГИРАН РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 640/2014 НА КОМИСИЯТА от 11 март 2014:
1. Исканото подпомагане се отказва или оттегля изцяло, когато не са изпълнени критериите за допустимост.

2. Исканото подпомагане се отказва или оттегля изцяло или частично, когато не са спазени следните ангажименти или други задължения:

а) ангажименти по програмата за развитие на селските райони; или

б) когато това е приложимо, на други задължения по операцията, установени съгласно законодателството на Съюза, националното законодателство или в програмата за развитие на селските райони, по-специално обществени поръчки, държавни помощи и други задължителни стандарти и изисквания.

3. При вземането на решение относно размера на отказ или оттегляне на подпомагането при неспазване на ангажиментите или други задължения, посочени в параграф 2, държавата членка отчита тежестта, степента, продължителността и системността на неспазването във връзка с условията за подпомагане, посочени в параграф 2.

Тежестта на неспазването зависи по-специално от значимостта на последствията от неспазването, като се отчитат целите на ангажиментите или задълженията, които не са изпълнени.
Степента на неспазването зависи по-специално от въздействието му върху операцията като цяло.

Продължителността зависи по-специално от времетраенето на въздействието или от възможността това въздействие да бъде прекратено с разумни средства.

Системността на неспазването зависи от това дали подобни случаи на неспазване са били констатирани при същия бенефициер и същата мярка или същия вид операция и по-рано през последните четири години или през целия програмен период 2014—2020 г., или при подобна мярка през програмния период 2007—2013 г.

4. В случай на многогодишни ангажименти или плащания, оттеглянията въз основа на критериите, посочени в параграф 3, се прилагат и за сумите, вече изплатени за същата операция през предходните години.

5. Ако общата оценка въз основа на критериите, посочени в параграф 3, води до установяването на сериозно неспазване, подпомагането се отказва или оттегля изцяло. Освен това бенефициерът се изключва от възможността да получава подпомагане по същата мярка или същия вид операция за календарната година на констатацията и за следващата календарна година.

6. Когато се установи, че бенефициерът е представил неверни сведения с цел да получи подпомагане или поради небрежност е пропуснал да предостави необходимата информация, подпомагането не се изплаща или се оттегля изцяло. Освен това бенефициерът се изключва от възможността да получава подпомагане по същата мярка или същия вид операция през календарната година на констатацията и през следващата календарна година.
Системността на неспазването съгласно член 35 от ДЕЛЕГИРАН РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 640/2014 НА КОМИСИЯТА от 11 март 2014, за които в Приложение № 1 към тази Методика са предвидени санкции, се прилага за заявки за плащане подадени след 01.01.2015 година.
Когато проверката на място след плащане (екс-пост проверката) се извършва през първата година на изпълнение на одобрения проект (бизнес плана) и финансовата година все още не е приключила, не се извършва оценка на реализираните приходи (по т. 30 от Приложение 1), като проектът се включва в извадката за последващ (екс-пост) контрол за следващата година и се изпраща писмо по образец до бенефициента. 
Когато първата година от изпълнението на одобрения проект (бизнес план) не покрива една пълна финансова година (не съдържа данни за всички месеци от финансовата година), при съпоставянето на реализираните приходи за тази година спрямо заложените в бизнес плана приходи РА извършва преценка относно включването или изключването на постигнатите показатели в изчисленията по т. 30 от Приложение № 1 към Методиката, респ. за пропорционалното им разпределение през работните месеци в годината, като отчита характера на инвестицията и сезонността при производството на продукцията/предоставянето на услугата.

В случаите на констатирано неспазване в края на мониторинговия период и когато отстраняването на неспазването не е възможно до изтичане на този период, размерът на санкцията се определя при спазване на следните правила:

а/ когато в подходящ и съобразен с естеството на неспазването срок, определен от ДФЗ-РА, ползвателят представи доказателства за отстраняване на неспазването, се налага съответната санкция, посочена в графа „Частична санкция“ от Методиката, ако такава е предвидена.
б/ когато в срока по б. „а“, ползвателят не представи доказателства за отстраняване на неспазването или когато не е предвидена частична санкция в Методиката, се налага санкция в размер на 100 % от предоставената финансова помощ по договора.

„Приходи“ по смисъла на т. 30 от Приложение № 1 към Методиката са приходи от продажби на продукция/услуги, посочени в таблица „Производствена програма“ от съответния бизнес план. 

„Мониторингов период“ по смисъла на настоящата методика, е период от:

1. за договори, сключени преди 01.01.2015г. - пет години, считано от датата на сключването им;
2. за договори, сключени след 01.01.2015г. – пет, респ. три години (в зависимост от статута на предприятието по смисъла на ЗМСП), считано от датата на окончателното плащане по тях. 
Настоящата Методика и Приложение № 1 към нея  се публикуват на официалната електронна страница на Държавен фонд „Земеделие” – dfz.bg.

