По Мярка 223  - "Първоначално залесяване на неземеделски земи" по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 – 2013г., подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони.
По тази мярка се предоставя помощ за увеличаване на горските масиви в равнинните райони, намаляване на ерозията и подобряване на водния баланс в подкрепените територии.

Кой може да кандидатства (допустими бенефициенти)?
За подпомагане могат да кандидатстват физически лица, еднолични търговци и юридически лица, собственици на неземеделски земи с площ над 0,5 ха. Могат да подават документи и общини, притежаващи неземеделски земи с площ над 1,0 ха;, както и държавни горски стопанства (ДГС), държавни ловни стопанства (ДЛС), дирекции на национални паркове (ДНП) и научноизследователски горски стопанства, стопанисващи неземеделски земи с площ над 1,0 ха.

За какво може да кандидатства (допустими и недопустими дейности)?
Финансова помощ се предоставя за създаване на горски култури и поддържане (само при залесяване на изоставена земеделска земя за горски култури) на създадените горски култури, извършвани върху всички неземеделски земи на територията на цялата страна, независимо от собствеността им, попадащи във общини с лесистост по-малко от 60 % или райони с висок и среден риск от ерозия. 

Колко е финансовото подпомагане?
Финансовата помощ за иглолистни култури, при наклон, по-малък или равен на 10,0° - 1815 евро/ха, а при наклон, по-голям от 10,0° - 1890 евро/ха. За широколистни култури, при наклон, по-малък или равен на 10,0° финансирането е до 2955 евро/ха, а при наклон, по-голям от 10,0° - 3030 евро/ха. 
Ако кандидатът е община от селските райони, размерът на финансовата помощ е сто процента от инвестицията. Ако кандидатът е община, която не попада в обхвата на селските райони, но най-малко 75 % от територията й се намира в необлагодетелстван район или в обхвата на Натура 2000, получава субсидия от 80% от инвестиционните разходи. Всички останали кандидати получават финансиране до 70%. 

Минималният размер на общите допустими разходи за проект е  левовата равностойност на 1 200 евро, а максималният  - до левовата равностойност на 300 000 евро.Финансовата помощ за един ползвател, предоставена по реда на тази Мярка, не може да надхвърля левовата равностойност на 300 000 евро за периода на действие на ПРСР 2007-2013 г.. 
