Мярка 226 "Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности" по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 – 2013г., подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. 

Мярката има за цел възстановяване на горите, пострадали от горски пожари и други природни бедствия, както и въвеждане и подобряване на превантивни дейности за намаляване на опасността от горски пожари.

Кой може да кандидатства (допустими бенефициенти)?
По мярката освен собствениците на гори и земи от горския фонд, без значение дали са физически или юридически лица, могат да кандидатстват общини, държавни горски стопанства (ДГС), държавни ловни стопанства (ДЛС), дирекции на национални паркове (ДНП) и научноизследователски горски стопанства, управляващи гори и земи от държавния горския фонд.
За какво може да кандидатства (допустими и недопустими дейности)?
 Финансова помощ се предоставя съдаване или подобряване на противопожарна инфраструктура, за зкупуване на оборудване за противопожарни депа и защитни средства, за изграждане и подобряване на хеликоптерни площадки и водоизточници, за строителство на наблюдателни пунктове и оборудване към тях, както и за създаване на горски пътища в гори с висока степен на риск от пожари. Като инвестиция е допустимо подпомагане и разнообразяване на видовия състав  на горите, чрез превръщане на иглолистните култури в широколистни или смесени дървостои, с изключение на иглолистните месторастения.

Колко е финансовото подпомагане?
Финансовата помощ е в размер 100 % от общите допустими разходи по проекта. Размерът на допустимите разходи не може да надхвърля левовата равностойност на 150 евро/ха. За създаване на иглолистни култури се признава инвестиция не по-голяма от левовата равностойност на 1890 евро/ха. За широколистни култури разходите не трябва да надхвърлят левовата равностойност на 3030 евро/ха. При създаване на смесени култури - според процента на смесване. 
Изплащане на финансовата помощ
Кандидатите за финансово подпомагане подават в Областната дирекция (ОД) на ДФЗ по място на извършване на инвестицията заявление за подпомагане по образец, придружено от определен списък от документи описани подробно в наредбата, уреждаща условията и редът за подпомагане на проекти по мярка.

В срок до три месеца от подаването на заявлението за подпомагане, Разплащателната агенцията извършва административна проверка на представените документи и проверява съответствието на проекта с целите, дейностите и изискванията, определени в Наредбата.
 Кандидатите, чиито проектите са с положителен резултат от извършените проверки, получават писмено уведомление за одобрение на проекта и следва да подпишат договор за отпускане на финансовата помощ.
За изплащане на финансовата помощ кандидатът подава заявка за плащане по образец в една от 11-те РРА по мястото на извършване на инвестицията и прилага необходимите документи.
В срок от четири месеца от подаване на заявката за плащане ДФЗ - РА извършва административна проверка на представените документи и прави анализ за установяване на фактическо съответствие и съответствие по документи между одобрения проект и извършените разходи. Могат да се извършат проверки  на място за установяване на фактическото съответствие с представените документи, след което одобрява или мотивирано отказва изплащането на финансовата помощ.
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