Мярка 321 "Основни услуги за населението и икономиката в селските райони" по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 – 2013г., е подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони.
По мярка 321 се предоставя помощ за подобряване и развитие на бизнеса в селските райони, чрез подобряване на пътната инфраструктура и условията за живот като цяло. Целите, на които са подчинени дейностите по мярката, се постигат чрез изграждане на качествена ВиК инфраструктура, чрез разширяване на културните, спортните и социални услуги на населението
Кой може да кандидатства (допустими бенефициенти)?
Допустимите по мярката кандидати са общини от селските райони, юридически лица, регистрирани с нестопанска цел, както и читалища, регистрирани по Закона за народните читалища. 

За какво може да кандидатства (допустими и недопустими дейности)?
По мярка 321 „Основни услуги за населението и икономиката в селските райони” общините могат да кандидатстват за строителство, реконструкция и рехабилитация на съществуващи общински пътища и мостове, за ВиК мрежи, за подобряване на енергийната ефективност на сгради, които предоставят обществени услуги. Проекти могат да се подават и за изграждане или модернизация на съществуващи центрове за социални, културни, спортни дейности. Също така, са допустими инвестции да съдаване на центрове за информационни и комуникационни технологии, включително създаването на мобилни центрове. 

Не могат да кандидатстват по ПРСР и населени места в селски райони с над 2000 еквивалентни жители за реконструкция на ВиК системи и съоръжения. С промените тези общини ще имат възможността да кандидатстват по допустимите за финансиране дейности от тези три мерки чрез Стратегиите за местно развитие. 

, като и с подобряване достъпа информационните и комуникационните технологии.

Изплащане на финансовата помощ
Финансовата помощ е в размер сто процента от общите допустими разходи за проекти на общини и за проекти, подадени от кандидати - юридически лица с нестопанска цел, или читалища, които не генерират приходи и са в обществен интерес. За всички останали кандидати субсидията по мярката е в размер на 70 % от общите допустими разходи за проекти. Минималният размер на допустимите разходи, за които се кандидатства по проект, е левовата равностойност на 10 000 евро. Максималният размер, за които се кандидатства по проекти, представени от общини, е левовата равностойност на 3 000 000 евро.

Максималният размер на допустимите разходи, за които се кандидатства по проект, представен от юридическо лице с нестопанска цел или читалище, е левовата равностойност на 500 000 евро. Една община може да бъде подпомогната за проекти, одобрени по реда на тази наредба, като общият размер на допустимите разходи не може да надхвърля левовата равностойност на 10 000 000 евро за периода на прилагане на ПРСР.

