Мярка 111 „Професионално обучение, информационни дейности и разпространение на научни знания” по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 – 2013г., подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони.
По тази мярка се предоставя помощ за обучения чрез курсове и информационни дейности в областта на земеделието и горите. Мярката е насочена е към повишаване на квалификацията на земеделските производители и собствениците на гори, както и на заетите в техните стопанства. 
Кой може да кандидатства (допустими бенефициенти)?
Участието в провежданите обучения на пълнолетни лица, заети в селското и горското стопанство е напълно безплатно.
Финансовата помощ се предоставя на обучаващи организации, които могат да бъдат публични или частни институции в системата на професионалното образование и обучение, съответно лицензирани съгласно българското законодателство и регистрирани по Закона за професионалното образование и обучение, както и висши училища, регистрирани по Закона за висшето образование.
В допълнение за обучение чрез информационни дейности, са допустими за подпомагане също юридически лица с нестопанска цел и научни институти с предмет на дейност в областта на селското и горското стопанство, управлението на земите и околната среда.

За какво може да кандидатства (допустими и недопустими дейности)?
При кандидатстване, обучаващите организации разработват проекти за обучение, които трябва да съдържат: подробно разработени учебни програми за всеки курс или информационна дейност с обоснована тема, по която ще се провежда обучението; планиран брой обучаеми; планирани региони, в които ще се провеждат дейностите; бюджет на разходите; график на провеждане за всеки курс и информационна дейност.

Допустими за подпомагане са курсове, които могат да бъдат: 

Дългосрочни с продължителност 150 часа и Краткосрочни с продължителност 30 часа, както и информационни дейности като семинари, информационни сесии или работни срещи с продължителност от 6 до 18 часа. Информационните дейности могат да се допълват с изготвяне и разпространение на брошури.
Трябва ясно да се разграничи условието, че допустимите за подпомагане обучения, не са част от редовни програми или системи за обучение по земеделие и горско стопанство за средните или висши училища.
Къде?

Подпомагат се дейности за обучение по проекти, които се осъществят на територията на цялата страна, като общата продължителност на всички дейности по един проект не може да надвишава 18 месеца.
Финансова помощ се предоставя в размер на 100 % от общите одобрени разходи.
Допустими разходи за провежданите дейности са за разработване на учебната програма; преки разходи за провеждане на обучението, наем на помещения, осигуряване на учебни материали, изплащане на лекторски хонорари, пътни разходи и административни разходи за организация и управление. За обучаваните допустими са пътни разходи, пълен пансион и нощувки. 
Максимално допустимата помощ за обучението на едно лице не може да надвишава:

1. левовата равностойност на 1750 евро за обучение чрез курсове от 150 учебни часа;

2. левовата равностойност на 350 евро за обучение чрез курсове от 30 учебни часа;

3. левовата равностойност на 210 евро за обучение чрез информационни дейности. 

Също така е важно да се отбележи, че са допустими междинни плащания за проекти за обучение чрез повече от един курс или повече от една информационна дейност и при условие, че размерът на всяко междинно плащане надвишава левовата равностойност на 8 000 евро.

Как (начин на кандидатстване и срокове)?
ДФ ”Земеделие” - РА изготвя и публикува в два национални ежедневника и на интернет страницата си обяви за набиране на проектни предложения, които съдържат условията и сроковете за кандидатстване. Обявите се публикуват и на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните.

Кандидатите за подпомагане подават в определените сроковете Заявление за подпомагане (по образец), проект за обучение, както и всички необходими придружаващи документи в Централно управление на ДФ”Земеделие” - Разплащателната агенция. Подробни правила за реда и начина на кандидатстване, изискванията за допустимост на кандидатите и проектите, както и необходимите документи са описани в Наредба издадена от министъра на земеделието и продоволствието, която предстои да бъде обнародване в ДВ. Проект на наредбата вече е публикуван на сайта на МЗХ и желаещите да кандидтстват по мярката могат да се запознаят с нейното съдържание.
В срок до три месеца от крайния срок за приемане на проекти Разплащателната агенцията извършва административна проверка на представените документи и проверява съответствието на проекта с целите, дейностите и изискванията, определени в Наредбата. 
След сключване на договора, на електронните страници на МЗХ и ДФЗ-РА и на общодостъпно място в ОПСМП, Областните дирекции "Земеделие и гори" и Общински служби „Земеделие и гори” се публикува информация за одобрената обучаваща организация, контакти за записвания; теми и продължителност на организираните курсовете или информационни дейности; местоположение на тяхното провеждане и срок за набиране на обучаеми.
Заявилите желание за включване в обучение по конкретна тема се класират от обучаващите институции по реда на подадените от тях заявления, като се дава предимство на кандидати с одобрени проекти по мярка „Създаване на стопанства на млади фермери” и по мярка „Подпомагане на полупазарни стопанства в процес на преструктуриране” от Програмата за развитие на селските райони 2007 – 2013 г.
Също така одобрените бенефициенти по мярка „Агроекологични плащания” ще се ползват с предимство за включване в информационни дейности, провеждани по одобрена от МЗХ програма, разработена за нуждите на агроекологичната мярката.
Изплащане на финансовата помощ
Служителите от ДФ „Земеделие”- РА и МЗХ имат право да извършват проверки на място по време на провеждане на обучението, без да е необходимо предварително известяване.
За изплащане на финансовата помощ кандидатът подава заявка за плащане по образец в една от 11-те РРА по мястото на неговата регистрация като юридическо лице и прилага необходимите документи. 
В срок от три месеца от подаване на заявката за плащане ДФЗ - РА извършва административна проверка на представените документи и прави анализ за установяване на фактическо съответствие и съответствие по документи между одобрения проект и извършените разходи, след което одобрява или мотивирано отказва изплащането на финансовата помощ.
PAGE  
2

