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Сключване на анекс към договора за отпускане на финансова помощ
(отнася се и за анекси, след одобрена заменителна таблица)
Въведение

Всяка промяна в обстоятелствата, от значение за изпълнението на договора за отпускане на финансова помощ, сключен между даден бенефициент и ДФ „Земеделие” (Договора), е необходимо да бъде отразена, чрез сключване на анекс.
Важно е да се отбележи, че тази процедура се прилага задължително и за чисто формални изменения, като смяна на банковата сметка на бенефициента, промяна в собствеността на дружеството – бенефициент по ПРСР, смяна на управител и др.
За целта, ползвателят на финансовата помощ подава мотивирано искане/молба  за промяна на договора, в което ясно се описва исканата промяна и се обосновава необходимостта от нея. ДФ „Земеделие” - РА разглежда искането/молбата и, в случай че същото не влияе на дефинираните в приложимата нормативна уредба елементи одобрява промяната и сключва анекс към договора с ползвателя на финансовата помощ. 

ДФ „Земеделие” – РА може да прецени, че исканата промяна не е от значение за изпълнението на договора за отпускане на финансова помощ, сключен между даден бенефициент и ДФ „Земеделие” (Договора) и писмено да уведоми за това обстоятелство бенефициента.
Срок за подаване на молба за сключване на анекс и необходими документи.
· Ползвателят на помощта може да подаде в РА искане за промяна на договора за отпускане на финансова помощ не по-късно от два месеца преди изтичане на срока на договора.
· Към искането се прилагат всички доказателства, необходими за преценката на основателността му.
· В срок до един месец от подаване на искането за промяна РА приема или отхвърля исканата промяна.
За какво е възможно да се сключи анекс?
· Чрез сключване на анекс, при спазване на определени условия, дефинирани в съответните Наредби, дефиниращи условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по различните мерки от ПРСР (2007-2013 г.) е възможно да бъдат изменени елементите на договора за отпускане на финансова помощ, в това число:

· Одобрения бизнес план (за инвестиционните мерки от ПРСР);
· Таблицата за одобрените инвестиционни разходи (Приложение 1 към Договора за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ);
· Изменения в одобрените СМР дейности във връзка с промени, възникнали по време на строителство и при спазване на изискванията на ЗУТ; 

· Изменения в одобрените активи.
Условия за сключване на анекс към договора за отпускане на финансова помощ:
· За да бъде одобрено искането за промяна, е необходимо за всеки елемент, описан в молбата за промяна:

· Да бъдат спазени всички дефинирани в нормативната уредба условия;
· Да бъдат подадени всички изискуеми документи, доказващи спазването на тези условия.
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За какво не може да се сключи анекс?

· Не могат да бъдат изменени дефинираните в приложимата нормативна уредба елементи на договора за отпускане на финансова.

Пример: сроковете за подаване на заявки за плащане, правата и задълженията на двете страни и т.н.
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· Не се допуска изменение и/или допълнение на договора за отпускане на финансова помощ, което:
· засяга основната цел на дейността и/или променя предназначението на инвестицията съгласно одобрения проект
· води до несъответствие с целите, дейностите, изискванията и критериите за оценка, определени в тази наредба

· води до увеличение на стойността на договорената финансова помощ.

Специфични процедури

· Публични мерки от ПРСР: сключване на договор с избран чрез процедура за възлагане на обществена поръчка изпълнител на инвестиционния проект:
Ползвателите на безвъзмедна финансова помощ по ПРСР, които се явяват възложители по чл. 7 и чл. 14а, ал. 3 и ал. 4 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), провеждат процедура за избор на изпълнител за дейностите, одобрени за финансиране, след сключването на Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ с ДФ „Земеделие”- РА. След провеждането на всички процедури и съответното одобряване на избраните изпълнители, от страна на ДФ „Земеделие”- РА, при спазване на Процедурата за осъществяване на предварителна проверка и последващ контрол върху процедури за обществени поръчки, за одобрени инвестиционни разходи, финансирани изцяло или частично със средства от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони, ДФ „Земеделие” – РА, сключва Анекс към Договора за предоставяне на безвъзмедна финансова помощ, с който вписва избраните от бенефициента и одобрени от ДФ „Земеделие” – РА изпълнители на одобрените дейности.
След сключване на Договор между бенефициента и избрания след провеждане на обществена поръчка изпълнител, същият, съгласно изискванията на чл. 43 от ЗОП, не може да бъде изменян, освен в случаите, когато в резултат на непредвидени обстоятелства се налага:

- промяна в сроковете на договора, или

- частична замяна на дейности от предмета на поръчка за строителство или услуга, когато това е в интерес на възложителя и не води до увеличаване стойността на договора, или
- цялостна или частична замяна на стоки, включени в предмета на поръчка за доставка, включително на техни елементи, компоненти или части, когато това е в интерес на възложителя, не води до увеличаване на стойността на договора и заменящите стоки съответстват на изискванията на техническите спецификации, като имат технически предимства и/или по-добри функционални характеристики в сравнение със заменяните стоки, или

- намаляване общата стойност на договора в интерес на възложителя поради намаляване на договорените цени или договорени количества или отпадане на дейности.
Следва да се има предвид, че съгласно §1, т. 14б от Допълнителните разпоредби на ЗОП "Непредвидени обстоятелства" са обстоятелства, които са възникнали след сключването на договора и не са резултат от действие или бездействие на страните, които не са могли да бъдат предвидени при полагане на дължимата грижа и правят невъзможно изпълнението при договорените условия.
Под термина „дължима грижа”, следва да се разбира указаното в чл.63 от ЗЗД:  „Всяка от страните по договора трябва да изпълнява задълженията си по него точно и добросъвестно, съобразно изискванията на закона и да не пречи на другата страна да изпълнява и тя своите задължения по същия начин. Задължението трябва да бъде изпълнено с грижата на добър стопанин освен в случаите, в които законът изисква друга грижа.”
Ползвателите на безвъзмездна финансова помощ по ПРСР, които се явяват възложители по чл. 7 и чл. 14а, ал. 3 и ал. 4 от ЗОП, могат да подадат искане/молба за анекс при спазване на условията на чл. 43 от ЗОП.
1. Към искането/молбата за Анекс, в случаи, касаещи строителство, се прилагат:
2. Заповед на проектанта, за налагане на изменението, съгласно Наредба №3 от 31.07.2003 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството;
3. Подробна писмена обосновка/протокол, от която да става ясно каква е причината за наложилото се изменение, по време на строителството (обосновката се заверява от участниците в строителството – възложител, строител, проектант, строителен надзор, авторски надзор (в случай че е различен от проектанта), инженер – конструктур (в зависимост от типа на строителството и налагащата се промяна). Обосновката, трябва да доказва наличието на непредвидени обстоятелства съгласно ЗОП: „... обстоятелства, които са възникнали след сключването на договора и не са резултат от действие или бездействие на страните, които не са могли да бъдат предвидени при полагане на дължимата грижа и правят невъзможно изпълнението при договорените условия.”;
4. Становище от главния архитект на общината, в която се извършват строителните дейности, относно вида на исканите изменения - съществени или несъществени, съгласно чл. 154 от ЗУТ;
5. Заменителна таблица по образец /наличен на интернет страницата на ПРСР – www.prsr.bg/ - в xls формат и на хартиен носител, надлежно попълнена и заверена от участниците в стоителството, описани на ред 2; 
6.  Документи удостоверяващи наличието на непредвидени обстоятелства, в случай че са приложими (удостоверения от метеорологични служби, удостоверения от институции за възникнали обстоятелства, налагащи изменението и др.);
7. Строителна документация, ведно с отразена в издаденото Разрешение за строеж забележка във връзка с чл. 154 от Закона за устройство на територията, в случай че са приложими.
ВАЖНО !

В случай че са налице одобрени непредвидени разходи, за които не е проведена обществена поръчка, е необходимо бъде проведена процедура по договаряне без обявление, при спазване на условията на чл. 90, ал. 1, т. 8 от ЗОП.

Документацията от проведената поръчка се представя за съгласуване в ДФ „Земеделие”, като се прави и преценка, относно допустимостта на сключване на Анекс, към Договора за предоставяне на финансова помощ, за одобряване на допълнително договорената услуга или строителство, което одобрение няма да доведе до увеличаване на първоначално одобрената финансова помощ за непредвидени разходи. Ако се налага извършването на дейности и/или услуги, разходите, за които надхвърлят одобрената финансовя помощ за непредвидени разходи, то разликата следва да се покрие от бенефициента.
ВАЖНО !

ДФ „Земеделие” – РА препоръчва преди сключване на Анекс към Договора, сключен с избрания, след проведена обществена поръчка изпълнител, да бъде извършено предварително запитване до ДФ „Земеделие” – РА, с оглед предотвратяване сключването на Анекс с изпълнител, чиито предмет, в последствие няма да бъде одобрен.

ВАЖНО !
Разходи, възникнали в резултат на работи, които не е могло да бъдат предвидени при първоначалното проектиране и водят само до увеличаване на количествата, заложени предварително в количествено-стойностната сметка към проекта, се извършват за сметка на одобрените непредвидени разходи /в случай, че има одобрени такива/ и същите не са предмет на заменителни таблици. За тях не е необходимо сключване на Анекс към Договора за предоставяне на финансова помощ, сключен с ДФ „Земеделие”, в случай че избраният изпълнител е вписан в Приложение 1. Същите се отчитат при подаване на заявка за плащане, съгласно указания, публикувани в електронната страница на ДФ „Земеделие” (www.dfz.bg).
· Децентрализирани мерки от ПРСР:

Мярка 112 „Създаване на стопанства и млади фермери”:
Обръщаме внимание на бенефициентите по мярка 112, че от 25.10.2011г. влязоха в сила промени в Наредба № 9 от 3.04.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Създаване на стопанства на млади фермери" по ПРСР за периода 2007 - 2013 г., според които искането за промяна на бизнес плана или за настъпили промени в обстоятелствата по изпълнението на договора с ДФЗ се подава по образец. Когато исканията са рамките на:
· Приложение №7 по чл. 28, ал.2 от Наредба № 9 от 3.04.2008 г. - Уведомителното писмо - се подава в съответната РРА – РА по постоянен адрес или адрес на управление.
· Приложение №6 по чл. 28, ал.1 от Наредба № 9 от 3.04.2008 г. Уведомителното писмо се подава в Централно управление на ДФЗ – отдел „Договориране по ПМРСР” за сключване на анекс към договора.
Мярка 141 „Подпомагане на полу-пазарни стопанства в процес на преструктуриране”:

Обръщаме внимание на бенефициентите по мярка 141, че от 29.06.2011г. подаването на документи за промени на заложените в бизнес плана избираеми и междинни цели, се извършва по образец (Уведомително писмо, съгласно приложение 5а към чл. 30, ал 1 на Наредба № 28 от 5.08.2008г.). Документите следва да бъдат подавани в съответната в съответната РРА – РА по постоянен адрес или адрес на управление.

Пример: Таблицата за одобрените инвестиционни разходи е неразделна част от Договора и е възможно съставните й елементи да бъдат променени. Например, даден бенефициент установява в хода на реализиране на проекта си, че би изпълнил по-добре целите заложени в бизнес плана, ако закупи различен модел земеделска техника от вече одобрената и фигурираща в таблицата за одобрени инвестиционни разходи такава.


За целта е нужно да бъде спазена процедура, аналогична на тази, която бенефициента е приложил при подаване на заявлението си за кандидатстване.








Пример: срокът за реализиране на одобрената инвестиция представлява елемент от Договора, подлежащ на промяна при взаимно съгласие на двете страни. Същевременно максималната стойност на този параметър е фиксирана по наредба, като за повечето мерки тя е 24 месеца от датата на подписване на Договора.


На практика това означава, че ако даден бенефициент е сключил договор, в който е заложен максималния срок за изпълнение на инвестицията от 24 месеца, РА няма да одобри искане за удължаване на този срок. В случай, че в Договора е заложен срок от 12 месеца, РА ще одобри мотивирано искане за удължаване на срока до достигане на максималния срок от 24 месеца.











